Examen Final

On dissout dans l`eau 187,6 g de sulfate de chrome, puis on ajuste la solution a 1L. La densité de cette solution est 1,172.

la masse molaire de sulfate de chrome est 392g/mole (10 pts).

Déterminer :

La concentration massique.

Cm=m/V=187,6/1=187,6 g/L.                                                      (1pt)

La molarité de cette solution

C=Cm/M=187,6/392=0,478 mole/L

Ou c=n/V=n/M.V avec n=m/M=187,6/392 mole            (1pt)

La molalité de cette solution

d=Msolution/Vsolution.→Msolution=1,172x1000=1172g         (0,5pt).
La masse du solvent : 1172-187,6=984,4g                     (0,5pt).
   0,478 molede solute→984,4g se solvant                     (0,5pt)

X                            →1000g de solvant

X=0,478x1000/984,4=0,485 mole =0,49 mole           

Donc la molalite m=0,49 mole/Kg ou m=0,49m         (0,5pt)

La fraction molaire de chaque constituant

Xsolute=nsolute/(nsolute +neau)                                                  (0,5pt)

Xsolute=0,478/(0,478+(984,4/18))=0,00087                       (1pt)

Xeau=neau/(nsolute +neau)                                                      (0,5pt)

Xeau=(984,4/18)/(0,478+(984,4/18))=0,9913                  (1pt)

Le pourcentage massique du sel                                   
187,6 g de solute →1172 g de solution

X?                        →100 g de solution                                       (1pt)
X=100x187,6/1172=16%                                                          (1pt)
La normalité de cette solution

Cr2(SO4)3 →2 Cr3+ + 3SO42-
neq=6                                                                              (0,5pt)
N=neq.M=6x0,48=2,88 eq.g/L                                       (0,5pt)
